

热议

点燃青少年学习党史热情

多读历史,方知兴替。党史不仅属于过去,更连接着当下和未来,党史中蕴藏的宝贵精神财富,终将由青年一代来继承、发扬和坚持。

□陈娜娅

当前,党史学习教育正在各地深入开展,站在中国共产党成立一百年的重要历史节点,如何用“年轻人的方式”点燃青少年党史学习的热情,向青少年一代讲好“过去的故事”,是当代党务工作者的“基本功”,也是传好接力棒、激励后来人的“必修课”。

让青少年更好地与党史对话,要学会用“青少年的话”。做群众工作只有先学会用群众语言、拉近与群众的距离,话才说得下去,群众才能听得进去。做青少年党史学习教育工作也是这个道理。

提高党史教育对青少年的感召力,就当学会用年轻人喜闻乐见的话语体系来表达,用青少年易于接受的轻快形式来传播,比如动漫、话剧、RAP等。通过“党史+艺术”“党史+文创”“党史+直播”等新方式,让党史知识真正“动”起来、“活”起来,成为青少年看得见、摸得着、感受得到的“身边的历史”,让党史教育展现出更加可亲、可近、可爱的青春样貌。

让青少年更好地与党史共振,要读懂“青少年的心”。在互联网大潮下成长起来的当代青少年,个性鲜明、自我意识强烈,易于接受新鲜事物,传统的

“填鸭式”“说教式”教育已经难以走进他们心里。比起“从上至下”的灌输,他们更崇尚“由下而上”的思想交锋和个体表达。近年来,多地探索“沉浸式党课”“红色朗读亭”“行走的党史”等教育手段,让青少年自己扮演党史人物、自己担当党史主播、组队打卡党史圣地,在互动体验中取得了良好的教育效果。这启示我们,只有顺应青少年的所思所盼,把当时学习教育工作做到他们的心坎里,他们才能与历史人物、历史故事、历史精神产生深度的共情共鸣。

多读历史,方知兴替。党史不仅属于过去,更连接着当下和未来,党史中

蕴藏的宝贵精神财富,终将由青少年一代来继承、发扬和坚持。在青少年群体中深入开展党史宣传教育,引导他们激发民族自尊心、自信心和自豪感,树立正确的世界观、人生观、价值观,培育以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神,让他们成为社会主义建设者和可靠接班人,意义重大、使命光荣。我们要向历史纵深掘进,着眼广大青少年的成长成才,更加精准赋能、量体裁衣,让身处历史变革大潮中的当代青少年们,从党史学习教育中启迪智慧、振奋精神,凝聚起一往无前的强大动力。

漫活

快递最后一公里走着着实不容易

“没通知快递就被放到菜鸟驿站,离家1公里远”“特意备注不要放驿站,还是放了”“去代收点好几次都没人”“取件被强制拍照”……原本为方便消费者而设立的快递代收点,近来却被消费者频频吐槽。

“新华视点”记者调查发现,一些代收点不尊重消费者选择权,取件时间不合理,丢快递现象时有发生。

新华社发 朱慧卿 作



每周论语

卧底记者用力过猛成高管,您怎么看?

近日有媒体报道,央视3·15记者为取证卧底做销售,为了拿到核心证据,他“一着急一努力”便升到了公司二把手。卧底记者用力过猛成高管冲上热搜。对此,您怎么看?

生活远比电视剧精彩

□文立

艺术来源于生活,更高于生活。这句话被一个央视315卧底记者打破了,他的生活剧情,能用各种狗血影视剧剧情十条街!

商业间谍自古有之,低层职员想接触到企业核心资料,难度不是一般的大。央视3·15卧底记者的开挂经历也印证了商场如战场这句话。业绩大幅提升,升职为公司副总,完成卧底调查任务当然不在话下。怕记者入戏太深,台领导开始每天电话嘘寒问暖,生怕他叛变。

这不就是现实版的“无间道”吗?但是远比电影《无间道》更精彩。一个记者为了完成自己的调查任务,拼尽全力升职加薪,最终依然能回到记者岗位,向社会交出自己调查取证的答卷,并没有被高薪厚禄蒙蔽本心,这凭的只能是他对记者这个行业深深的热爱,牢牢守住新闻工作者的职业操守。

生活远比影视剧更狗血,看似琐碎的日常却包含了满满的哲理和选择。这位记者用自己的选择和坚守,让我对这位同行心生敬佩。

优秀的人到哪里都发光

□世言

花费三年时间,只为调查一件新闻的真相;为了掌握核心证据,从0基础的销售小白成长为公司二把手,不得不说这位记者真的很优秀!执着、认真、努力,在他身上,能看出所有努力人的样子。

我揣测,这位记者事先接受这件任务时,恐怕也没想到自己会这么“牛”。他的初衷就是为了调查新闻真相,为了达到这个目标,他又给自己设立了诸多小目标,然后一步一步地去完成。优秀的人总爱“较真”,要做就做最好。积少成多,结果当然会这么给力!

真想说,优秀的人到哪里都能干好。把自己变优秀了,不愁没工作、没机遇、没前途。生活中,那些眼高手低、自以为怀才不遇的人不妨也试着给自己设个小目标,脚踏实地地做好每一件事,提升自己,慢慢地,你的“才”就会凸显出来。

不忘初心,方得始终

□橙子

央视记者卧底上演现实版“无间道”,有网友调侃“再不收网,卧底就成了大哥”。也有网友对照不争气的自己,得出结论“果然,是金子在哪儿都能发光”……

然而,喧嚣过后,问问自己,面对各种可能的诱惑,又有几人能守得住那份初心?“良禽择木而栖”,说实话,在没了解到更多的信息前,笔者倒是乐见记者中途

“变节”的。调查记者卧底一开始或许只是一项任务,但在履职过程中,记者无意间解锁了自己另一项了不起的技能,这未尝不是件值得高兴的事:升为公司高管,得到了与自身能力匹配的地位和收入,获得感满满。这位记者后来回忆说:“干我们这行没有一点定力还真坚持不下去,差点不想回来……”这句话传递出的信息是,他确实收集到了公司欺骗消费者的证据,这

是他最终放弃诱惑坚定初心的依据。

面临抉择时犹豫过,依据是非曲直最终选择了正义;面对诱惑挣扎过,选择以媒体人的职业操守,维护了消费者的合法权益。人这一生,总会面临各种各样的选择,如果没有自己的价值标准,就会陷入各种纠结。初心易得,始终难守,不忘初心,方得始终。我以为,这才是卧底记者冲上热搜的价值所在。